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                                           Kedves Túratársaink! 

 

 Először is köszönjük a türelmet és a megértést! Sajnos a betegségek minket sem kerültek el. 

 

Elérkeztünk e tanévre tervezett túránk harmadik, egyben utolsó túraszakaszához. A táj 

megváltozik. Somogy laposabb részét magunk mögött hagyva elérjük a Zselic jóval tagoltabb, 

élénkebb felszínét. Ezt a szinteken is látjuk. Az előző szakasz 305 méteres szintkülönbsége után 

most szinte ugyanakkora távon ötszörös szintemelkedést kell leküzdenünk. 

A szántókat felváltja az ezüsthársakban bővelkedő hatalmas somogyi erdőrengeteg. Úton-

útfélen kisebb-nagyobb csodákba botlunk, rengeteg a látnivaló. A feladatlap összeállításánál is 

a bőség zavarával küzdöttünk. Sok minden belefért, de sok érdekesség kimaradt. Nem 

látogatunk el Kaposvárra, pedig e város miatt megéri egy napra megszakítani túránkat. Nem 

foglalkozunk a somogyi erdők növényzetével, állavilágával, a helyi pásztorok néhol még élő 

örökségével sem. Sajnos, ez most kimarad. A megoldás az, hogy el kell menni hazánk e kevésbé 

ismert tájára és az apostolok lován bejárni. Megállni nagy fáinál, erdei tisztásain, lehajolni a 

növényekhez, apró rovarokhoz, be kell menni Kaposvárra, végig járni kulturális emlékeit, no 

és csobbanni egyet a Virág Fürdőben. Igen, ide el kell jönni addig, amíg e táj még őrzi 

érintetlenségét. Somogyországot meg kell tapasztalni! Ne hagyjátok ki! 

Kárpátaljára ismét a Hazajáró csapata kalauzol el bennünket. Most Verecke környékét járjuk 

be. A felsős csapatok pedig megismerkedhetnek egy határon túli színházzal is. 

 

   A harmadik forduló Google űrlapját 2024. március 5-én tesszük fel iskolánk honlapjára. 

   

  Többen érdeklődtek a Kiss Péter Próba iránt. Ezzel kapcsolatban hamarosan jelentkezünk. 

Legalábbis bízom benne, hogy hamarosan lesznek információink nekünk is a tervezett Próbával 

kapcsolatban. Ami biztos: a Próba nem számít bele a vetélkedő pontozásába, eredményébe. 

Valószínű, hogy a Kancsendzöngán bekövetkezett tragédia évfordulójához (május 20.) 

kapcsolódik majd a felhívás. Mivel ez nem csak tőlünk függ, ezért a “valószínű” és a “bízom 

benne” kifejezések használata. Egy kis türelmet kérünk. 

 

Ne feledjétek! 

A harmadik forduló beküldési határideje: 2024. március 28! 

   A 3. forduló végén sajnos nem áll módunkban határidőt hosszabbítani. Kérjük, így 

gazdálkodjon mindenki az idejével. 

Erre a dátumra kell beküldeni a 2. forduló feladatai között szerepelt Kárpátalja térképet is. 

Kérünk mindenkit, időben adja postára alkotáást. A legszebb műveket terveink szerint átadjuk 

a Beregszászi Színház társulatának. 

 

Kívánunk minden csapatnak, segítő pedagógusnak, szülőnek jó „túrázást”, kellemes 

időtöltést, sikeres fejtörést! S ami továbbra is a legfontosabb, jó egészséget Mindenkinek!  

A szervezők nevében: 

 

                                                                                                Sajtos József 

                                                                      Seregélyesi Baptista Általános Iskola és AMI 

 

 

Seregélyes, 2024. Böjtelő havának 28. napján 

  

https://www.google.hu/url?sa=i%26rct=j%26q=%26esrc=s%26source=images%26cd=%26cad=rja%26uact=8%26ved=0ahUKEwitjva5ydTKAhXHnRoKHaifA-4QjRwIBw%26url=http://kornyezetbarat.hulladekboltermek.hu/cikk/1309/841341/20130227_fejlesztik_az_orszagos_kektura_utvonalat_1.htm%26psig=AFQjCNEhJcxpZM1XhDPdX8Cdyr94lv_L1g%26ust=1454347629456481


 
 

 

1. feladat 

Kaposmérőtől Abaliget vasútállomásig 

 

Visszatérő túratársainknak már jól tudhatják, hogy feladatlapunkat az aktuális területen 

végigfutó kék nyomvonalának megismerésével kezdjük. Most sem lesz ez másként! 

Az alábbi feladatban képzeletben végigsétálunk az Dél-Dunántúli Kéktúra egy szakaszán. 

Túránkat a legutóbbi végponton, Kaposmérőn kezdjük, és Abaliget vasútállomásig megyünk. 

Utunk során számos nevezetes helyet érintünk, közelítünk meg. Ezek közül válogattunk párat, 

melyeket megfelelő sorrendben kell rendezni! 

 

Rakjátok menetrend szerinti sorrendbe az alábbi pontokat! Helyes sorrend esetén a 

helyszínek után olvasható betűkből értelmes szavakat kaptok! Ezt adjátok meg 

megoldásként! 

 

Jó tanács: Ne feledjétek, Kaposmérőről indulunk a Dél-Dunántúli Kéktúra (DDK) mentén és 

Abaliget vasútállomásig megyünk! 

A feladat megoldásához használhattok turista térképeket, kéktúrás pecsételő füzetet, vagy netes 

térképeket (pl.: https://turistautak.openstreetmap.hu/ )  

 

Figyeljetek! Van pár pont, melyek eléréséhez picit le kell térni a kékről. Ilyenkor mindig odaírtu 

zárójelben, mely jelzést kell követnetek!  

 

Ehhez adunk egy kis segítséget:  

K+ = kék kereszt; K3 = kék háromszög;  K4 = kék négyzet  KQ = kék kör; 

  

 

Alsókövesd: I    Bakóca (K+): L  Csepegő-kő (KQ): K 

Csillagpark (K3): É  Felsőkövesd: K  Gálosfa: E 

Hollófészek (K3): T  Kaposdada: H   Karácodfa (K4): Ó 

Kardosfapuszta: F  Nagymáté (K4): Á  Patca: L 

Ropolypuszta: S  Simonfa: Z   Szabás: - 

Szenna: O   Szilvásszentmárton: L Zselickisfalud: Ó 

 

 

 
 

 

 

https://turistautak.openstreetmap.hu/


 
 

2. feladat 

Ki vagyok én? 

 

A zselici dombok között, útvonalunk által nem érintve, egy olyan egyedülálló látványosság 

húzódik meg, melynek meglátogatása még a nyári melegben is megér pár plusz kilométert. Ez 

pedig nem más, mint a Kaposvári Egyetem Vadgazdálkodási Tájközpontja, egyben 

Magyarország legnagyobb szarvasfarmja és nyitott vadgazdasága Bőszénfán. A ma már 

világhírű farm sokszínű tevékenysége párját ritkítja Magyarországon.  

S ami számunkra nagy büszkeség, megalkotója, vezetője a falunkból elszármazott Nagy János. 

Túráink, táboraink során feleségével, a szintén seregélyesi gyökerekkel rendelkező Tímeával 

együtt több alkalommal is vendégül láttak bennünket e csodás farmon. Látogassunk most el 

együtt birodalmukba! 

Az 1360 hektáros területen közel 2000 gyepfogyasztó állatot tartanak. A tájegységre jellemző 

nagyvadakon kívül hazánkban idegen fajok is otthonra találtak a zselici lankákon. Rajtuk kívül 

őshonos háziállatokkal is találkozhatunk. Ha honlapjukra ellátogatunk (https://nda-teszt.hu/) 

sok érdekességet megtudhatunk a farm működéséről, látnivalóiról. Ott olvashatjuk a 

szemléletről mindent eláruló, küldetésként is felfogható terveikről is: 

 

„A jövőben szeretnénk nagyobb hangsúlyt fektetni a környezettudatos gazdálkodás, a 
legeltetéses állattenyésztés fontosságának, ökológiai szerepének minél szélesebb 

körben való bemutatására. 
Tapasztalatainkkal, kutatási eredményeinkkel alátámasztva szeretnénk példát mutatni 
arra, hogy a dombvidéki területeken miként lehet egészséges, vegyszerektől mentes 

élelmiszereket előállítani úgy, hogy közben szolgáljuk a fajok sokszínűségének 
megőrzését, állataink jólétét és a vidéki közösségek fennmaradását.” 

 
De vajon kik élnek a farmon? Kik azok, akikért János és csapata, családja már több mint 20 éve 

dolgozik? Hamarosan kiderül! 

 

Segítségül felkértük a farm egy-egy lakóját, mutatkozzon be nekünk. Kértünk tőlük egy 

fotót, vagy szelfit is. Dolgotok megkönnyítése végett pedig ABC sorrendben megadjuk a 

farm lakóinak szavakra bontott névsorát. Semmi mást nem kell tennetek, csak párosítani 

a bemutatkozásokat az összeállított nevekkel és a megfelelő fotókkal! 

 

a. feladat: Bemutatkozások 

Melyik bemutatkozás melyik farmon lakó állathoz tartozik? 

 

1. Az itt jelenlévők közül, én vagyok az egyetlen, akit tollruhával áldott meg az Isten. Igaz, 

feleségem csak egyszerű rozsdabarnás kosztümöt kapott, viszont én csodásan mutatok élénkebb 

színeimmel. Fiókáink inkább az anyjukra ütöttek, de idővel kiderül ki lesz a gácsér a családból. 

 

2. Erős, barna színű szőrzetem van, de sértésnek veszem, ha sertésnek hívnak. Bár gyermekeim 

egy ideig egész nap csíkos pizsamát viselnek, azért ez ne tévesszen meg senkit! Nagyon fürgén 

és aktívan követik a kocámat. 

 

3. Származásom nemes vérre vall: Mátyás, a király idején kerültem az országba, s a törökkel 

ellentétben azóta is itt vagyok. Bár két lapátom is van, nem vállalok kubikusmunkát. 

 

https://nda-teszt.hu/


4. Én egy marha nagy állat vagyok, fel is szarvaztak tisztességesen. Sokáig úgy tűnt, hogy 

végleg eltűnők a magyar pusztákról, de szerencsére időben felismerte a simabőrű, hogy 

kipusztulásom pótolhatatlan veszteség lenne Árpád népének. 

 

5. Nem tudom, mire vág fel ez a lapátos. Én már közel ezer éve beköltöztem a Kárpát-

medencébe. Első sorban a mai Somogy és Zala vármegye területének nehezen járható, sáros 

földjén használták ki hatalmas erőmet. 

 

6. Én már legalább 2500 éve érkeztem a Balkánról, s azóta lettem „magyar”, de már nagyon 

sajnálom. Ott megbecsültek, itt nem. E lovas nemzet fiai közül főleg a juhászok használtak 

málhahordásra, rendtartásra. A gyerekek viszont szeretnek. Valószínűleg ezért fordulhatnak elő 

rokonaim nagy számban az ország iskoláiban. 

 

7. Én vagyok a farm büszkesége. Ezt mutatja hatalmas koronám is. Mást nem is mondok. Talán 

még annyit, ami szintén a nagyságom mutatja, hogy Arany János még egy regét is írt csodás 

ősömről. 

 

8. Szerencse, hogy ide születtem! Ha kicsit délebbre, mondjuk a Földközi-tenger mellékén, 

vagy Afrikában látom meg a napvilágot, biztosan a fazékban végeztem volna. Itt viszont a 

gyerekek kedvence vagyok, s ugrálhatok kedvemre. 

 

9. Nevemben a nemzetiségemet követő jelző nem a testhőmérsékletemre, hanem a 

vérmérsékletemre utal. Erőteljes felépítésem miatt a munkát jól bírom, de az ügetésben is 

kitartó vagyok. 

 

10. Én is arisztokrata származással bírok, de csak alig több, mint száz éve kerültem az országba 

Korzika, Szardínia szigetéről. A hegyvidéki terepet kedvelem. Ahogy korosodok, egyre 

„felcsigázottabb” leszek. 

 

11. Az ország egész területén otthonosan mozgok. Apukámat, aki a családból az agancsot viseli, 

baknak hívjak, anyukámat pedig sutának. Az emberek nagyon szeretnek bennünket. Egy híres 

rokonomról még egy Öreg néne is gondoskodott. 

 

12. Fajtársaim közül kitűnök egyedülálló csavart fejdíszemmel. Büszke vagyok tincses, 

hullámos szőrzetemre is. Évszázadokon át a magyar pásztorélet meghatározó szereplője 

voltam. 

 

 

b. feladat: „Szétszedett” farmlakók 

Az alábbi szavakból állítsátok össze a farm lakóinak a névsorát! Ha megakadnátok, 

segítenek a képek és a két link is! 

 

bivaly   dám   disznó   gím   hideg   juh   

kecske  ló   magyar,  magyar  marha   muflon   

őz   parlagi  racka,   réce   szamár  szarvas  

szarvas  szürke   tőkés,   törpe   vad   vérű  

vízi  

 

c. feladat: Fotók 

Forrás: https://szarvasfarm.hu/galeria/ 

https://szarvasfarm.uni-mate.hu/gal%C3%A9ri%C3%A1k 

 

 

 

 

 

 

https://szarvasfarm.hu/galeria/
https://szarvasfarm.uni-mate.hu/gal%C3%A9ri%C3%A1k


    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



3. feladat 

A szennai lipisen, laposon… 

 

 
 

Ki ne ismerné a címben idézett népdalt? Szerintünk nincs olyan ember széles e hazában. 

Tanultuk, hogy Lajtha László gyűjtötte a Somogy vármegyei Szennán 1934-ben. A szöveg az 

emlékeinkben a dallam a fülünkben. Igen ám, de mit is takar ez az egy sor?  

Bármilyen furcsa, ez a három szó egy valós helyszínt, méghozzá a Zselicben, ráadásul a Dél-

dunántúli Kéktúra útvonala mellett. Kaposmérőtől, a Lovasíjjász hazájától félnapi járóföldre 

újabb csodára bukkanhatunk a Zselic kapujában. Ez pedig nem más, mint a Szennai Skanzen. 

 

„Az országban harmadikként, 1978-ban megnyílt szabadtéri néprajzi múzeum egyedülálló 

módon egy élő falu közepén, a közösség aktív részvételével jött létre. Alapvető célja, hogy 

megőrizze és bemutassa Zselic és Belső-Somogy sokszínű népi kultúráját, gazdag tárgyi és 

szellemi örökségét. Az épített örökség megóvásáért és hiteles áttelepítéséért a múzeum 1982-

ben elnyerte a rangos Europa Nostra-díjat. 

A múzeumban öt lakóház és gazdasági épületei, három szőlőhegyi pince, két szakrális 

kisemlék, valamint a mezőgazdasági gépeknek helyett adó gépszín látható.” olvasható a 

Skanzen honlapján. (https://szennai.skanzen.hu) 

Kutakodjunk egy kicsit ezen az oldalon!   

 

a. feladat: Látványtár 

A Skanzen csodás természeti környezetben található, az épületei magukért beszélnek. Most 

azonban nézzük meg, mit is rejtenek. Keressétek fel a Skanzen honlapjának 

„Látványtárát” és nevezzétek meg az alábbi eszközöket, használati tárgyakat! 

 

 

   

https://hu.wikipedia.org/wiki/Lajtha_L%C3%A1szl%C3%B3
https://hu.wikipedia.org/wiki/Somogy_v%C3%A1rmegye
https://hu.wikipedia.org/wiki/Szenna_(Somogy_v%C3%A1rmegye)
https://szennai.skanzen.hu/


 

  

 

 

   
 



  

   
 

b. feladat: Mesetér meséi 
A Skanzen honlapján érdemes ellátogatni a „Mesetér meséi” közé is. 

(https://szennai.skanzen.hu/hu/szennai-skanzen/gyujtemenyek/meseter-mesei)  

Három csodaszép, előadásmód szerint lejegyzett mesét találhattok ott. Érdemes elolvasni 

mindegyiket, de mi most két feladat erejéig a Három fonóasszonyról szóló mesét ajánljuk 

figyelmetekbe.  

A rengeteg munkában, szövés-fonás közben a szálak összegubancolódtak. Segítsetek rendet 

rakni a mese cselekményében! A történet szerint állítsátok megfelelő sorrendbe az alábbi 

eseményeket! Megoldásként csak az események sorszámával válaszoljatok! 

 

A. A három öregasszony nekilátott a munkának. 

B. A lány férjhez ment a királyfihoz. 

C. Az anya megharagudott a lányára és kizavarta az utcára. 

D. A lusta lány szülei is beköltöztek a kastélyba. 

E. A királyné munkát adott a lánynak. 

F. A lány bőséges élelmet kért, mondván nagyon éhes. 

G. A királyfi felesége nem kapott többé munkát. 

H. Három asszony közeledett a kastély felé. 

I. A királyfi megijedt, hogy hibás lesz a felesége. 

J. Hintóra szállt a lusta lány. 

K. Elkészült az összes kender. 

L. Fiam, ezt a lányt el kell venned! 

 

c. feladat: Hogyan írnád helyesen? 

A mesét az előadásmód, a kiejtés szerint olvashattátok. Népmesék, népdalok, népi mondókák, 

történetek lejegyzésénél ez megengedett dolog. Tanító nénitek, magyar tanárotok viszont 

biztosan nem örülne neki, ha hasonló helyesírással írnátok Ti is, ezért most gyakoroljunk egy 

kicsit! Hogyan írnátok helyesen a mese egyes szavait, kifejezéseit? Nosza, mutassátok meg, 

hogy ez nem okoz gondot senkinek sem! 

 

1. Eccer  2. uccára  3. szalatt utána  4. kirájfi 

5. sepőrüvel  6. aszmonta  7. szőno-fonnivaló  8. mongya 

9. megfizettyük 10. gyüjjetek  11. ű    12. mozsmán 

13. űtet  14. teccettm  15. lánytul   16. illen 

17. haggya  18. tutta meg  19. mijen   20. kastélba 

https://szennai.skanzen.hu/hu/szennai-skanzen/gyujtemenyek/meseter-mesei


 
 

4. feladat 

Zselic - Természeti adottság a számok tükrében 

 

„Nem az erdő van Somogyban, hanem Somogy van az erdőben.” – tarja a régi mondás. Ezt, a 

ma már egyre fogyó erdőterület ellenére megtapasztalhatja mindenki, aki végig járja a 

Rockenbauer Pál Dél-dunántúli Kéktúra zselici szakaszát.  

Zselic – még határainkon belül is kevésbé ismert táj, annak ellenére, hogy lépten-nyomon 

természeti és kulturális értékekbe botlik a tájat bejáró turista. 

Ismerkedjünk meg hazánk e rejtett kincsével! 

 

A megadott számokkal egészítsétek ki az alábbi szöveget! 
 

Jó tanács: A sok számtól ne ijedjetek meg! Gondolkodjatok logikusan, esetleg használjátok az 

iskolai atlaszotokat is. Ha végkép nem megy, csak akkor kérjetek segítséget az internettől! 

 

Zselic a Dunántúl déli részén, Somogy és Baranya vármegye határán helyezkedik el.  

„Nagyjából ..A.. évvel ezelőtt a Pannon-tó vízfelülete – amely a mai Zselic területén is 

hullámzott - fokozatosan feltöltődött; az ekkor lerakódott agyag, márga és homok alkotják a 

dombság magját. Ezek a rétegek ma Kaposvár környékén, azaz a Zselic északnyugati szélén a 

legvastagabbak, néhol az …B… métert is elérik. Ezt követően a jégkorszakokban …C… éve 

képződött laza üledék, a lösz borította be a fokozatosan kiemelkedő, szárazulattá váló területet. 

Tengerszint feletti magassága …D… méter. Legmagasabb pontja a Hollófészek, …E… méter 

magas. Felszíne a lassan bevágódó vízfolyások és a különböző szerkezeti mozgások miatt is 

élénk tagoltságot mutat, ami a nyugati irányból érkező kéktúrázóknak is szemet szúrhat. Itt 

testközelből tapasztalhatjuk, megcsodálhatjuk az akár …F… méter mélységű löszmélyutak 

szépségét is. 

Az élénk felszínre utal az is, hogy a közel azonos szakaszhossz mellett az előző túránkon  

Zalakomár és Kaposmérő között …G… méter volt a leküzdendő szintkülönbség, most 

Kaposmérő és Abaliget vasútállomás között …H… méter. 

Éghajlata kissé hűvösebb és csapadékosabb a környezeténél, enyhe telű, szubmediterrán 

jellegű. A napsütéses órák száma nyugatról kelet felé nő, …I… órától …J… óráig terjed. Évi 

középhőmérséklete …K…oC. Átlag csapadékmennyiség …L… mm. 

A változatos felszín és éghajlat miatt kialakult tájképi elemek és gazdag, sokszínű növényvilága 

miatt létrejött a Zselici Tájvédelmi Körzet. Mi azonban most nem a növényzetével, 

állatvilágával foglalkozunk majd, hanem valami egészen mással, de csak a következő 

feladatban! 

 

 

sorszám 1. 2. 3. 4. 5. 6. 

beírandó 

számérték 
3-8 9,8-10,7 200-250 305 358 700-750 

sorszám 7. 8. 9. 10. 11. 12. 

beírandó 

számérték 
1000 1535 1950 2050 40-

50000 

5 millió 

 

  



 

 

 
 

5. feladat 

Csillagok, csillagok… 

 

„Csillagok, csillagok, szépen ragyogjatok…” szól a Bartók Béla által 1906-ban Keszthelyen 

gyűjtött népdal. Szegény csillagok meg is tesznek ezért mindent, csakhogy itt a Földön már 

róluk sem veszünk tudomást, sokszor nem is látjuk, nem is láthatjuk őket. Erről pedig mi, azaz 

a civilizált földlakók tehetünk. Minden tőlünk telhetőt megteszünk, hogy pazaroljuk a Föld 

javait. Újabbnál újabb ötletekkel állunk elő, hol is árthatnánk magunknak. A világűrt egyelőre 

csak Földünk közvetlen közelében szórjuk tele szeméttel, viszont a sokszor feleslegesen 

használt, rosszul beállított fényforrásainkkal okozott fényszennyezéssel az égbolt csodáinak 

látványától is megfosztjuk magunkat.  

E káros folyamatok megfékezése érdekében a Nemzetközi Sötét Égbolt Társaság (International 

Dark-Sky Association, IDA) 2001-ben indította el csillagoségbolt-park programját. A 

kezdeményezés keretében világszerte csillagoségbolt-parkok létesültek és létesülnek olyan 

térségekben, ahol elenyésző az éjszakai mesterséges világítás okozta fényszennyezés.  

 

A világon az első csillagoségbolt-park kijelölésére 2007-ben került sor. Szerencsére vannak 

még a hazánknak is olyan pontjai, ahol minimális a fényszennyezés, s ha felnézünk az éjszaki 

égboltra, valódi csodát láthatunk. A Magyar Csillagászati Egyesület és a Duna-Dráva Nemzeti 

Park Igazgatóság közös munkájának eredményeként 2009-ben – Európában elsőként, a skóciai 

Galloway Forest Parkkal közösen – a Zselici Tájvédelmi Körzet elnyerte a „Nemzetközi 

Csillagoségbolt-park” (International Dark Sky Park) címet. Hogy ennek mekkora jelentősége 

van, azt az is mutatja, hogy a cím elnyerésével 2009 végén a világon mindösszesen 4 ilyen 

címet viselő park létezett. Látogassunk el mi is ebe a Parkba és lessük meg az éjszakai égbolt 

csodáit! 

 

Bár szemet gyönyörködtető látvány az éjszakai csillagos égbolt, azért első ránézésre káoszt is 

sugallhat. Hogyan lehet itt tájékozódni? Hát ennek is sok módja lehetséges, de a legegyszerűbb 

a csillagképek alapján. Róluk már ti is biztosan hallottatok és ismerhettek is párat. Most a 

legismertebbek közül válogattunk össze tíz csillagképet. A feladat csak annyi, hogy meg kell 

őket nevezni. Ebben is segítünk! Az alábbi csillagokkal teli „égbolton” valamennyi nevet 

megtalálhatjátok, ráadásul a képek sorszámával együtt. Csak ott találtok valódi nevet, 

ahol a sorszám és a csillagkép nevének minden betűje között egy csillagot is találtok.  

 

Valahogy így:  

 1  S  K  O  R  P  I  Ó  
 

Jó tanács: A csillagképek nevét vízszintesen, függőlegesen és átlósan is megtalálhatjátok oda-

vissza irányba egyaránt. Figyelem! A 10-es számot „darabjaira” szedtük. 

 

Tiszta éjszakát, jó csillagászkodást kívánunk! 

 

https://www.darksky.org/
https://www.darksky.org/our-work/conservation/idsp/parks/
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6. feladat 

Fekete István 

 

"Kerestem az utat, a patakot, a nádast, a cserszagú erdőt...s közben - megtaláltam a Hazámat." 

Somogy és Fekete István neve összefort. 

Ez is eszünkbe juthat, ha utunk vége felé elhaladunk a Bakóca fölötti erdei úton. Vajon miért? 

1900-ban Göllén, egy Somogy megyei kis faluban született. Itt élt 10 éves koráig, majd 8 évet 

Kaposváron. 

1926-ban a frissen végzett mezőgazdász Bakócán, gróf Mailáth György birtokán kapott állást. 

Kora hajnalban kelt, lóháton járta be az uradalmat. Az erdőről, a földekről hazatérve gyakran 

ragadott tollat, hogy élményeit, megfigyeléseit feljegyezze. Munkája során ismét lehetősége 

nyílt arra, hogy visszatérjen a természethez. Akkoriban a falu előkelőségei élénk társadalmi 

életet éltek, gyakran meghívták őt is. Azonban ezeken az összejöveteleken nem érezte jól 

magát, a meghívásokról el-elmaradozott, amiért a természetesen a társaság is kivetette őt. Egy 

előnye volt az összejöveteleknek. Ott ismerkedett meg egy hölggyel, Piller Edittel, a bakócai 

belgyógyász főorvos lányával. Vele 1929. december 12-én házasságot is kötött a bakócai római 

katolikus templomban. A fiatal házasok Ajkára költöztek, s ezzel véget ért az Író somogyi élete. 

Az 1970-ben elhunyt írót 2004 augusztusában gyermekei döntése szerint szülőfalujában, Göllén 

újratemették. Ezzel végleg visszatért Somogyba. 

Somogy, a somogyi emberek, emlékek, történetek rengeteg regényében, novellájában is 

visszaköszönnek. 

Emlékét több emléktábla, szobor mellett Bakócán Emlékszoba, Emlékösvény, Göllén 

Emlékház őrzi.  

 

Emlékezzünk mi Fekete Istvánra egy korábbi feladatunkkal! 

Fekete István rengeteg olyan novellát, regényt írt, melynek állatok a szereplői, főszereplői. 
Ezeket az állatokat mindig valamilyen találó névvel ruházta fel. Olyan névvel, amely az állat 

hangjából, mozgásából, vagy egyéb tulajdonságából fakad. Ebben a feladatban ismerkedjetek 

meg ezekkel az állatnevekkel! Próbáljátok meg kitalálni, vajon melyik név milyen állatot 

takar! Ehhez természetesen adunk egy kis segítséget. Az alábbi táblázatból válogassátok 

össze az azonos szimbólumokkal jelölt betűket, majd azokból alkossatok „állatokat”! Ezt 

követően talán könnyebb lesz kitalálni kit, hogyan hívnak.  
 

Az alábbi nevekből válogathattok:  

1. Beő   2. Cin   3. Citér  4. Csám 5. Csí  6. Csísz  

7. Csuri 8. Kakat 9. Karak 10. Kele 11. Kiő 12. Kró 

13. Lutra 14. Nyaú 15. Paták 16. Szú 17. Tás  18. Toró  

19. Vahur 20. Zu. 

 

 R  G  V  L  Y  A  N  Z  U  É 

 F  R  I  K  A  D  E  R  N  E 

 N < K  S  I  É  R  O   D  J  K 

 M  K  Y  T  R  Á < C  B  Ö  Á 

 V  R  V  E  Ó  A  L  G  C < A 

 G  N  K  T  A  A  Z  C  I  L 

 B  S  S  K < A  E  C  S  Y  E 

 Ó  Ő  Ó  Á  Ó  S  L  E  Ü  H 

 D  Ó  V  É  C  A  Ú  A < S  E 

 V  L  E  F  N  I  R  É  O  V 



 
7. feladat 

Verecke híres útján jöttem én… 

 

A Hazajáró segítségével most a Vereckei-hágó környékére látogatunk el az alábbi film 

segítségével: https://www.youtube.com/watch?app=desktop&v=scdJKP6biXA 

Szerencsére diákjainkkal mi bejárhattuk ezt a vidéket. Csak javasolni tudjuk mindenkinek, 

amint lehet, keressétek fel ezt az ismert, de kevesek által látogatott táját az egykori 

Magyarországnak. 

A vidéket egy TOTÓ segítségével dolgozzuk fel. Nézzétek meg a filmet és döntsétek el, 

melyik a helyes válasz! 

 

1. Melyik hegységben található a Vereckei-hágó? 

1. Máramarosi-havasok 

2. Keleti-Beszkidek 

X. Róna-havasok 

 

2. Kik lakják ezt a vidéket? 

1. lengyelek 

2. magyarok 

X. ruszinok 

 

3. Mit jelent a „Verhovina” kifejezés? 

1. Felvidék 

2. Kárpátalja 

X. Hegyalja 

 

4. Mi a neve Kárpátalja legnagyobb területű havasának? 

1. Róna-havasok 

2. Pokoj-tető 

X. Ruténia 

 

5. Mit jelöl ki a Kárpátok vízválasztó gerince? 

1. Ruszinok elterjedésének a határát 

2. Ukrajna határát 

X. Ezeréves határt 

 

6. Milyen magas a Pokol-bérc? 

1. 1408 méter 

2. 1848 méter 

X. 841 méter 

 

7. Mely országgal volt itt határos a történelmi Magyarország? 

1. Oroszország 

2. Csehország 

X. Lengyelország 

 

8. Miért különleges az Árpád-vonal? 

1. Mert kitűnő állapotban maradtak fenn bunkerei. 

2. Mert a föld alatt kórházat is üzemeltettek bunkereiben. 

X. Mert soha nem törte át ellenség. 

https://www.youtube.com/watch?app=desktop&v=scdJKP6biXA


 

9. Hány magyar katonát kerítettek be az előre nyomuló szovjet csapatok? 

1. Egy magyar katonát sem kerítettek be a szovjet csapatok. 

2. 12 000 magyar katonát kerítettek be. 

X. Pár száz katona esett fogságba. 

 

10. Melyik településen éjszakázott II. Rákóczi Ferenc 1703. június 28-án? 

1. Rákócziszállás 

2. Rákóczifalva 

X. Vezérszállás. 

 

11. Kiről nevezték el új fatemplomukat Alsóverecke ruszin lakói? 

I. Szent István 

2. II. Rákóczi Ferenc 

X. Szent Ferenc 

 

12. 1711-ben hol hagyta el Magyarországot II. Rákóczi Ferenc? 

1. Vezérszállásnál 

2. Rákócziszállásnál 

X. Felsőgerebennél 

 

13. Ki alkotta és mikor fejezte be a Vereckei Honfoglalási Emlékművet? 

1. Matl Péter 1996-ban 

2. Popovics Béla 2008-ban 

X. Matl Péter 2008-ban 

 

13+1. Kinek a versét hallhatjuk megzenésítve a Vereckei Honfoglalási Emlékmű 

megkoszorúzása alatt? 

             1. Kölcsey Ferenc 

             2. Kóród Sándor 

             X. Matl Péter 
 

  



 

 

8. feladat 

Színház a határon túl (Csak „B” és „C” kategóriásoknak!) 

 

Jó tanács: Az ajánlott oldalakat viszont minden érdeklődő felnőttnek, diáknak egyaránt 

ajánljuk! 

 

Sokat gondolkodtunk, milyen feladat keretein belül mutassuk be Túratársainkank, vagyis 

nektek, a Beregszászi Színházat. 

Ők több alkalommal jártak már iskolánkban. Három darabot is elhoztak hozzánk, de mi is 

elmentünk Székesfehérvárra, hogy megnézzük Tóték című előadásukat. Karácsony előtt pár 

nappal jártunk Beregszászon is a Színház épületében, s olyan megtiszteltetésben volt részünk, 

hogy a Színház igazgatója, Sín Edina vezetett körbe bennünket az épületben. Edina nemcsak 

vezetett, hanem mesélt, mesélt, mesélt, hévvel, szenvedéllyel, szeretettel, szépen…  

Egy szóval, kicsit elfogultak vagyunk a Színházzal kapcsolatban, de ez talán nem baj.  

De nem ez a lényeg, hanem a feladat.  

A feladat most kivételesen egyszerű lesz.  

 

Olvassátok el az alábbi cikkeket! Gondoljátok át, beszélgessetek róla! S amit kérünk: 

küldjetek rajtunk keresztül egy üzenetet a Színház társulatának! Írjátok le azokat a 

gondolatokat, ami a cikkek elolvasása után eszetekbe jut! 

 

A feladatot egyszerűen pontozzuk. Minden beküldött üzenet, levél (Csapatonként 

természetesen csak egy-egy!) 10 pontot ér. Ha viszont nem küldtök semmit, akkor 0 pont jár a 

teljesítményért.  

A legjobb, legszebb üzeneteket, illetve azokat, melyeket mindenképpen szeretnétek, eljuttatjuk 

a Társulathoz, átadjuk Sín Edinának. 

 

Ha netán az „A” kategóriás csapatok közül valaki szintén szeretne üzenni, megteheti. Nekik 

viszont, mivel ez nem kötelező feladat, nem jár pont.  

 

Ha valamely csapatok papír alapon szeretnének írni, szintén megtehetik. A kérésünk ebben az 

esetben az, hogy a megadott határidőig, vagyis 2024. március 28-ig érjen ide hozzánk a levél! 

 

Végül az ajánlott cikkek linkjei: 

https://nemzetiszinhaz.hu/hirek/2023/10/legendas-idok-a-hataron-30-eves-a-beregszaszi-

szinhaz 

 

https://nemzetiszinhaz.hu/magazin/2022/03/menekulo-szinhaz-aberegszaszi-tarsulat-

sorsaahaboruban 

 

 https://szinhaz.online/a-szinhaz-megtarto-ereje-interju-sin-edinaval-a-beregszaszi-szinhaz-

igazgatojaval/ 

 

Izgalmas, érdekes beszélgetéseket kívánunk! 

 

https://nemzetiszinhaz.hu/hirek/2023/10/legendas-idok-a-hataron-30-eves-a-beregszaszi-szinhaz
https://nemzetiszinhaz.hu/hirek/2023/10/legendas-idok-a-hataron-30-eves-a-beregszaszi-szinhaz
https://nemzetiszinhaz.hu/magazin/2022/03/menekulo-szinhaz-aberegszaszi-tarsulat-sorsaahaboruban
https://nemzetiszinhaz.hu/magazin/2022/03/menekulo-szinhaz-aberegszaszi-tarsulat-sorsaahaboruban
https://szinhaz.online/a-szinhaz-megtarto-ereje-interju-sin-edinaval-a-beregszaszi-szinhaz-igazgatojaval/
https://szinhaz.online/a-szinhaz-megtarto-ereje-interju-sin-edinaval-a-beregszaszi-szinhaz-igazgatojaval/

